
Nom Lundi 05 Mai.

On considère la fonction D : x 7−→ D(x) = e−x2
∫ x

0
e t 2

d t .

1. Justifier le fait que D est une fonction de classe C∞ sur R,

et vérifier que D est une solution sur R de l’équation différentielle : y ′+2x y = 1.

2. Prouver que : ∀x ∈R∗
+,

∫ x

1
e t 2

d t = ex2

2x
+ ex2

4x3 − 3e

4
+ 3

4

∫ x

1

e t 2

t 4 d t .

3. Soit la fonction h : t 7→ e t 2

t 2 .

Montrer que h est croissante sur [1,+∞[.

En déduire que : ∀x ∈ [1,+∞[ ,
∫ x

1

e t 2

t 4 d t É h(x)
∫ x

1

1

t 2 d t

Enfin justifier que :
∫ x

1

e t 2

t 4 d t ∼
x→∞ o

(
ex2

2x

)

4. Montrer que :
∫ x

1
e t 2

d t ∼
x→∞

ex2

2x
puis déterminer un équivalent de D(x) au voisinage de +∞.

Attention :
∫ x

1
· · · 6=

∫ x

0
· · ·

5. On admet que a = D(1) > 0

(a) Montrer qu’il existe A > 0 tel que ∀x Ê A, D(x) É a.

(b) Démontrer que D admet et atteint son maximum en (au moins) un point b de R×
+.

(c) Montrer que ce maximum est égal à
1

2b
.

(d) En déduire l’unicité du point où le maximum est atteint.
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On considère la suite (Sn) définie par ∀n Ê 2, Sn =
n∑

k=2

1

lnk

1. Justifier que la suite (Sn) diverge vers +∞.
Attention : Pour justifier qu’un la série positive (Sn ) diverge il y a 2 thm :

Minoration, CàD Sn Ê an et la série de ref (an ) diverge

OU Équivalent Sn ∼
n→∞ an et la série de ref (an ) diverge.

2. À l’aide d’une comparaison Série/Intégrale, montrer que : Sn ∼
n→∞

∫ n

2

1

ln(t )
d t

3. Soit ε> 0 fixé.

(a) Montrer qu’il existe A tel que ∀n Ê A,
∫ n

A

1

ln2 t
d t É ε

∫ n

A

1

ln t
d t

(b) En déduire avec un final de Césaro que
∫ n

2

1

ln2 t
d t =

n→∞ o

(∫ n

2

1

ln t
d t

)
4. À l’aide d’une IPP, montrer que : Sn ∼

n→∞
n

ln(n)

5. Bonus Déterminer un équivalent de Sn − n

lnn
, lorsque n tend vers ∞


